

Минская школьница: День народного единства - это про историю и преемственность поколений



Гомельчан приглашают 17 сентября присоединиться к велопробегу "В единстве - сила!"

Маршрутами единства. В Гомеле сегодня будут курсировать "музыкальные" автобусы

14 сентября, Минск /Корр. БЕЛТА/. Эстафету проведения общественно-политического форума "Беларусь адзіная" принял Минск. В диалоговой площадке в очном формате поучаствовали более 600 человек. Любой желающий мог присоединиться к прямой трансляции форума, передает корреспондент БЕЛТА.

Диалоговая площадка объединила минчан разного возраста и профессий. Различные ожидания от беседы со спикерами: председателем РГОО "Знание", генеральным директором Национальной библиотеки Беларуси Вадимом Гигиным, председателем РОО "Белая Русь" и партии "Белая Русь" Олегом Романовым и первым секретарем ЦК БРСМ Александром Лукьяновым.



Заместитель директора по воспитательной работе средней школы №152 имени С.С. Бельченко Ольга Шостак надеется взять от диалога что-то новое для себя, чтобы впоследствии донести свежий взгляд на историческую правду до своих учеников.

"Каждый год у нас в школе проводятся уроки, посвященные Дню народного единства. Есть и другие полезные инициативы. Например, хорошей традицией стала акция "Споём гимн вместе". Каждый учащийся нашей школы знает гимн, с гордостью поет его, а учителя подпевают. Для нас это не менее почетно, чем для ребят", - поделилась Ольга Шостак.

По ее словам, школа прививает детям любовь к родине через изучение истории и национальных особенностей своей страны. Акцент делается на патриотизме - и это правильно, убеждена Ольга Шостак. Правду о прошлом Беларуси учителя доносят детям в доступной для их возраста форме, на понятном языке.

Преподаватель кафедры философии и политологии БГМУ Алексей Катичев уверен, что акцент при изучении истории Беларуси следует делать на беспристрастной подаче материала. Мужчина часто становится участником диалоговых площадок, поэтому знает, что они ценны возможностью получить в краткий срок исчерпывающую информацию из разных источников.

"В прошлом году в учебной программе появился новый предмет "История белорусской государственности". Для меня как человека, который рассказывает об истории Беларуси студентам, вопросы, освещающиеся на таких диалоговых площадках, очень актуальны. День народного единства для меня праздник, в этом нет сомнений. С точки зрения исторической

важности этого дня, 17 сентября - безусловный праздник объединения белорусского народа. Я очень рад, что ввели такой праздник, позволяющий белорусам осознать себя единой нацией без всяких условий и оговорок", - подчеркнул преподаватель медицинского вуза.



Есть свое мнение на предмет значимости Дня народного единства для белорусов и у 11-классников средней школы №70 Минска имени Л.Н. Гуртьева Романа Проскурина и Дарьи Капуза. И парень, и девушка всерьез увлекаются историей. Роман рассказывает, что об историческом прошлом родной страны в школе рассказывается много, но все равно хотелось бы слышать и больше, и чаще.

"Как мне кажется, при раскрытии темы Дня народного единства нужно апеллировать огромным количеством фактов, в том числе тех, что не лежат на поверхности. Слышать скрытые факты, узнавать об их существовании - это было бы интересно абсолютно каждому", - считает Роман.

Дарья является участницей школьного поискового отряда "Истории ожившие страницы", в котором состоят около 30 ребят. Занимаясь поисковой деятельностью, Дарья Капуза восполняет пробелы в своих знаниях истории и даже белые пятна в судьбах других людей.

"В июле прошлого года в нашу школу поступило сообщение из Карелии. В нем говорилось, что во время местных поисковых работ было обнаружено братское захоронение с нашими белорусскими солдатами. Из всех медальонов получилось идентифицировать только один, он принадлежал белорусскому бойцу. В рамках одного из наших молодежных проектов мы

возвратили капсулу с землей на родину этого солдата - в белорусскую деревню Сомино в Брестской области", - рассказала девушка.

Дарья Капуза заявляет, что довольно хорошо знакома с историей своей семьи и надеется передать ее своим детям и внукам. "День народного единства - это про историю, про преемственность поколений и про передачу истории от прошлых поколений будущим поколениям", - поделилась своим пониманием 17 сентября 11-классница.



"Диалоговая площадка проходит по всем регионам, завершается традиционно в Минске. Этому есть причина. Каждая область имеет свою специфику, но вместе с тем мы единая нация. В этом разнообразии наша сила. Думаю, даже у наших критиков и оппонентов нет сомнений в единстве, которое демонстрирует Беларусь. Очень важно находить формы и методы связи центра и регионов, политических партий, общественных движений, власти и граждан", - подчеркнул председатель РГОО "Знание", генеральный директор Национальной библиотеки Беларуси Вадим Гигин.

Особенную важность и актуальность теме единства придает, по мнению Вадима Гигина, преддверие большой электоральной кампании. Белорусское общество готовится сформировать Национальное собрание, местные советы, Всебелорусское народное собрание.

"Это новый политический этап после принятия Конституции, законов о гражданском обществе, политических партиях. Как это будет работать? Уже есть определенная практика, есть опыт. В каких-то регионах он может отличаться. Нам надо все это обобщить и, самое главное, ответить на те

острые вопросы, которые могут существовать", - обозначил задачи диалоговой площадки председатель РГОО "Знание".

Определиться с повесткой диалога сложнее. Как отметил председатель РОО "Белая Русь" и партии "Белая Русь" Олег Романов, спикеры рассуждают о том, о чем спрашивают участники диалоговой площадки. Ведь концепция акции не монолог спикеров, а ответы на вопросы.

"Шесть площадок показали, что людей интересуют вопросы духовного плана и идейные, касающиеся идеологии нашей страны, патриотизма в современном белорусском обществе, его форм и методов, отличий от советского патриотизма. Много вопросов звучит исторического плана. Например, какое значение для нашей страны имел освободительный поход Красной армии в 1939 году и в чем его подлинный смысл, как мы можем ретроспективно посмотреть на это событие", - добавил Олег Романов.



Республиканская акция "Беларусь адзіная" проходит с 2021 года. Ее инициатором выступило Республиканское государственно-общественное объединение "Белорусское общество "Знание". В числе спикеров на диалоговых площадках этого года лидеры ведущих общественных объединений страны: Федерации профсоюзов, РОО "Белая Русь", БРСМ, Белорусского союза женщин, Белорусского общественного объединения ветеранов. К участию приглашены активисты и других организаций, среди которых и члены политических партий. Акция "Беларусь адзіная" уже состоялась в Молодечно, Березе, Светлогорске, Орше, Лиде и Могилеве и завершится к 17 сентября, Дню народного единства.

Фото Николая Петрова

